

# Comitato Nazionale per le Celebrazioni del Bicentenario della nascita di Silvio Spaventa

Università degli Studi "G. D'Annunzio" di Chieti-Pescara

## Manifestazione conclusiva del progetto Silvio Spaventa 2022-2023

## Uno «Stato civile»: Dialoghi su Silvio Spaventa e l'Italia unita

## Chieti

Università degli Studi "G. D'Annunzio" - Aula Magna del Rettorato 14 dicembre 2023, ore 11:00

### Saluti istituzionali:

Rino Stuppia, Rettore dell'Università "G. D'Annunzio" di Chieti-Pescara Filippo Patroni Griffi, Presidente del Comitato promotore per le celebrazioni del bicentenario di Silvio Spaventa

**Raffaele Bonanni**, Presidente della Fondazione Bertrando e Silvio Spaventa **Stefano Trinchese**, Coordinatore del Comitato Scientifico per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Silvio Spaventa

### Introduce:

**Enzo Fimiani**, Comitato scientifico per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Silvio Spaventa

### Modera:

Rocco D'Alfonso, Università di Modena e Reggio Emilia

### Intervengono:

Fulvio Cammarano, Università Alma Mater di Bologna Giuseppe Ignesti, Libera Università Maria SS. Assunta di Roma Luigi Mascilli Migliorini, Università "L'Orientale" di Napoli

Il soprano Chiara Tarquini eseguirà arie d'opera, accompagnata dal pianista Raffaele Di Berto

I giornalisti devono accreditarsi scrivendo a: direzione@fondazionespaventa.com.







